

以世界杯二十冠为新起点

徐梦桃赛场再圆梦

本报记者 朱才威



从2009年莫斯科世界杯首度夺冠,到2021年芬兰站夺魁,以个人26冠超越澳大利亚名将库珀,成为世界杯历史第一人,再到如今在世界杯赛场第30次夺冠,徐梦桃一次次用精准的动作刷新纪录,用年复一年的坚持超越自我。自由式滑雪空中技巧项目被称作“雪上勇敢者的运动”,时速超过50公里的俯冲、6层楼高度的腾空,数倍体重的落地冲击,每一次跳跃都藏着风险,可徐梦桃始终敢闯敢拼,向身体极限发起冲击。

30冠的荣光从未让她停下脚步,夺取米兰冬奥会金牌是她最强烈的愿望。回首过往,徐梦桃4战冬奥会的征程中,满是坚韧与执着:2010年温哥华冬奥会,20岁的她带伤出战,膝盖钢钉未取,仍拼得第六名;2014年索契冬奥会,她成绩稳定,收获银牌,离梦想仅一步之遥;2018年平昌冬奥会,处于巅峰期的她意外失误,与奖牌擦肩而过。屡经波折却从未气馁,2022年北京冬奥会,她以108.61的高分圆梦,夺冠瞬间她掩面而泣,高呼“我在家门口赢了”,成为中国冬奥史上的动人瞬间。

北京冬奥会夺冠后,徐梦桃短暂离开赛场,却始终放不下挚爱的雪上事业,最终毅然回归,向着自己的第

距离2026年米兰冬奥会仅剩两个月,徐梦桃正以世界杯30冠为新起点,在逐梦路上奋力向前。这位辽宁姑娘用坚守书写热爱,用拼搏诠释担当,静待她在冬奥赛场上再现闪光时刻,为国争光、为辽宁添彩!

图为徐梦桃在北京冬奥会上
赛场上的精彩瞬间。
资料片

第四节不再“惹不起” 辽篮亟待补齐后卫线短板

本报记者 李翔

12月7日,第二届CBA俱乐部杯小组赛进入交叉淘汰赛阶段,但这一切已经与辽宁男篮无关。就在6日,辽宁男篮以73:84不敌广州队,连续两届CBA俱乐部杯赛止步小组赛。而球队末节乏力的迹象,也让球迷充满忧虑。

辽宁男篮6日的比赛进程,与小组赛首战负于江苏队的比赛进程如出一辙,都是在半场领先的情况下,末节陷入长时间的得分荒,最终被对手逆转。曾几何时,辽宁男篮以“第四节惹不起”闻名CBA,即便上半场挖下20多分的“大坑”,球迷依然对其信心满满。如今到了第四节,辽宁男篮不再有超强的战斗力,问题到底出在哪儿?

后卫线的低迷,是辽宁男篮在本届杯赛表现不佳的直接原因。在“双子星”时代,辽宁男篮的后卫线堪称CBA“顶配”,赵继伟的精准传球和郭艾伦的犀利突破相得益彰,让球队的进攻无比流畅。然而,随着郭艾伦离队,赵继伟近来因伤缺阵,辽篮一号位主力位置出现了真空。

在一号位,辽篮并非无人可用,但作为队内目前唯一的国手,王岚嵚在3场CBA俱乐部杯的比赛中作用非常有限,与广州队一战,他虽然送出4次助攻,但全场5投0中,一分未得。即便是面对NBL球队合肥狂风队,王岚嵚出战11分钟,仅贡献4分、3次助攻,同时还出现两次失误。作为一号

位主要替补的鄢手骐在对阵江苏队和广州队时分别只得到4分、2分,在与合肥队的比赛中一分未得。

国产一号位出现真空,如果外援能够弥补这一缺憾,辽宁男篮倒也不至于如此捉襟见肘。事实上,许多CBA球队都是让小外援扮演“持球大核”的角色,但目前辽篮队内的两位小外援,威尔斯偏向于二号位,本届杯赛虽有场均17分的表现,但支配球的能力是其短板,无法承担起串联球队的重任;新引进的小外援杰隆·布朗尽管在进攻端偶有高光表现,在对阵广州男篮时拿到全队最高的20分,但缺乏持续稳定的发挥,距离成为后卫线核心支柱的标准尚有不小的距离。尤其

是在第四节决定胜负的关键时刻,布朗屡次出现致命失误,球在他手里确实很难让人放心。

平心而论,CBA俱乐部杯赛某种程度上只是联赛的热身赛,无论成绩好坏不必过于挂怀,但比赛中暴露出的问题必须引起足够的重视。辽宁男篮后卫线3场杯赛的一大通病是活力不足,无法通过有效传导和突破盘活全队,导致球队的进攻环节不畅。第四节习惯性崩盘,正是辽篮后卫线对比赛节奏失控的结果。

考虑到赵继伟还需要一段时间才能归队,辽宁男篮如果不能想办法补齐后卫线短板,新赛季开局阶段注定会面临极其严峻的考验。

排超联赛本周末开战 辽宁男、女排仍和丹东手拉手

本报记者 赵博文



上赛季,丹东东港主场的火热氛围给辽宁女排带来强大助力。

辽宁女排俱乐部供图

非常重视,无论是日常训练还是衣食住行,都提供了便利的条件,让我们倍感温暖。”王继波说。

本赛季是辽宁男、女排连续第三个赛季与丹东展开合作。“彼此合作得非常愉快,所以继续合作是水到渠成的事儿。”谈及继续合作的原因,辽宁排球俱乐部总经理王继波说。球队在凤城、东港期间,当地在保障上做到了细致入微。“当地对辽宁男、女排

列。“非常感谢球迷的大力支持,他们对排球的喜爱、对球队的热爱,是我们选择留在丹东的另一个原因。”王继波表示。

通过排球联赛,凤城、东港两座城市的知名度和美誉度均得以提升。王继波告诉记者,上赛季,辽宁女排队员在比赛间隙曾前往东港一家草莓基地为其“站台”。“东港草莓远近闻名,我们利用女排队员的影响力进行宣传,把它更好地推介出去。”此外,俱乐部还通过自媒体直播带货的方式宣传两地的美食、美景。王继波表示,新赛季俱乐部将在此基础上加大宣传力度。“上赛季福建女排来东港比赛时,带来了福建的铁观音茶。我们在新赛季也要学习这种模式,通过线上和线下结合的形式,展现丹东的良好风貌和丰富物产。”

新赛季,辽宁女排面临新老交替,辽宁男排则致力于培养辽宁本土的年轻球员,将采用“全华班”阵容征战。对于成绩,王继波显得很平静,“男排力争保级,女排向着好的名次努力。最重要的是要打出辽宁排球的精神,不让球迷失望!”



最辽宁
每日推介



巴鹏

他坚守育人与服务经济双重使命,带领团队突破120余项高技术难题及30余项“卡脖子”技术,积淀270余项专有技术。成果95%以上本地转化,惠及石化、新能源等行业,以多年的坚守诠释了新时代高校教师的责任担当。

巴鹏,生于1963年,沈阳理工大学机械工程学院教授,国务院特殊津贴专家、全国模范教师,辽宁省教学名师,深耕往复压缩机技术领域,主持完成国家重点自然基金等重大项目,获省市级以上科技奖励十余项,发表论文近60篇、获专利19项。

本报记者 陈琳琳 文



最辽宁
每日推介

扫码浏览网店

种植史可追溯至清光绪年间的彰武黑豆,早在2008年就已获得国家农产品地理标志登记保护。辽宁省活力满堂食品有限公司依托这一地方瑰宝,利用自有黑豆种植基地,打造出“彰武记忆”黑豆茶,以传统工艺浓缩黑豆精华,既为消费者提供健康养生茶饮,也实现推动乡村农业产业化升级,有效壮大了村集体经济。

2024年,企业获评市级重点龙头企业,“彰武记忆”黑豆茶入选“阜新十大文旅康养商品”,真正实现了“以一粒豆带动一方产业”的乡村振兴实践。

张阿春 文



最辽宁
每日推介



本博藏珍

本溪市博物馆自1980年立馆以来,便以守护地域文脉为己任。馆中近5000件(套)藏品,90%以上本溪地区出土,每一件都镌刻着山城的岁月印记。“本博藏珍”栏目将带您走近这些文物,解锁背后的历史密码,感受本溪独有的文化底蕴与文明温度。

青铜短剑,本溪出土。通长45厘米,剑长37.3厘米、宽3.5厘米,剑柄长12厘米、宽11.4厘米,剑锷长12.6厘米、宽4厘米,剑钩长12厘米、宽3.9厘米。现藏于本溪市博物馆。

本报记者 卢立业 文

何书凝 摄

本版制图 许科